

听取企业家心声 构建新型政商关系

海南省委常委、三亚市委书记严朝君在2017年三亚市政企座谈会上指出,企业要扛起责任担当,融入三亚发展。

吉祥

5月23日上午,由三亚市企业联合会、三亚市企业家协会组织召开的2017年三亚市政企座谈会上,三亚市党政领导与来自全市主要行业的30名企业家面对面交流,听取企业家的心声,共同探讨构建新型政商关系,共筑美好三亚。海南省委常委、三亚市委书记严朝君出席会议并强调,三亚当前面临着“一带一路”倡议以及建设国际化热带滨海旅游精品城市、“大三亚”旅游经济圈等发展机遇,企业要围绕三亚发展目标和重点工作,



2017年三亚市政座谈会

抓住发展机遇,找准投资方向,积极参与到三亚城市的建设发展中来,推动三亚国际化精品城市建设,实现政企互利发展、合作共赢。

严朝君在会上如数家珍,向各位企业家介绍了三亚的发展情况和重点发展的目标任务。他说,三亚面临着诸多发展机遇,正处于大有可为、大有作为的战略机遇期。国家发起“一带一路”倡议,三亚作为“21世纪海上丝绸之路”重要战略支点城市,三亚机场要打造成国际门户机场,迎来了宝贵的发展机遇。省委、省政府对三亚的定位是建设国际化热带滨海旅游精品城市,省第七次党代会报告强调了

科教文卫等社会事业发展。很多领域都需要大企业进入、大项目支撑、专业化运营。三亚将不断加大招商引资力度,特别是将启动国际招商,把最好的资源配置给最好的投资商,让资源发挥出最大效益。三亚前景美好,企业大有可为。三亚将为企业发展提供更多机遇、更大舞台,希望各位企业家根据三亚的发展目标和重点工作,找准投资方向,抓住发展机遇,积极参与到三亚城市的建设发展中来,实现互利发展、合作共赢的良好局面。

严朝君强调,企业要扛起责任担当,融入三亚发展。同时,还要构建起“亲”“清”的新型政商关系,优化发展环境。既要

三亚在全省发展大局中的重要地位,提出“支持三亚建设国际化热带滨海旅游精品城市”,要求加快推进“大三亚”旅游经济圈建设,与“海澄文”综合经济圈实现南北两极“日月同辉”,提升了三亚发展的格局和视野。

严朝君指出,当前,三亚正围绕“建设精品城市,打造幸福三亚”的工作主线,创新推进全域旅游示范市建设,加快构建“一支柱两支撑”的产业发展格局,全力打造“双修”升级版,着力提升城市国际化水平,大力实施“十镇百村”工程,大力推进棚户区改造,完善“五网”基础设施建设,加快



王利博制图

名片

三亚市企业联合会/企业家协会

三亚市企业联合会/企业家协会成立于1994年,是三亚市改革开放以来,经民政部门批准的经济类社会组织,拥有会员单位600余家。在20多年的发展历程中,三亚市企业联合会、三亚市企业家协会始终坚持“面向企业,为企业和企业家服务”的宗旨,秉承“服务、创新、担当、共赢”的理念,为地产业、金融业、农业、旅游业、互联网业、餐饮业、健康业、教育业等众多领域的会员单位,在维权、自律、发展等方面提供了卓越的服务,为促进三亚经济的发展发挥了积极作用。

随着市场经济的发展和改革的不断创新,三亚市企业联合会、三亚市企业家协会从服务内容到组织体系已经发生了深刻的变化,从传统单一的服务转型为服务平台的建设,为全市民营企业和企业家们提供了政企交流、法律服务、信息管理、形象展示、金融服务、交流合作、培训教育、健康管理八大平台,切实履行了协会服务企业、服务社会的使命,真正成为了三亚最具感召力和社会责任感的社会组织。

“亲商”,又要“清政”,各级领导干部要主动服务企业,把服务企业发展作为必尽之责,把企业的事当做分内之事来解决。此外,要优化行政审批服务,提高审批和办事效率,服务好企业;市企业联合会、企业家协会要发挥协会纽带作用,既要联系好企业家、服务好企业发展,也要把企业、企业家的呼声与诉求及时反

馈给党委、政府,为党委、政府制定相关政策措施提供可靠依据。

会上,三亚海韵集团董事长,三亚市企业联合会、三亚市企业家协会会长陈宪清等企业家敞开心扉、畅所欲言,对如何加快企业自身发展谈体会,交流经验,并在开拓市场、科技创新、人才培养、政企联动等方面提出了许多意见建议。

加快培育优秀企业家 推进三亚市产业升级

2016三亚市百强企业排序发布、优秀企业家表彰大会获广泛关注

吉祥

由三亚市企业家协会主办的三亚市企业家协会第五届五次会员代表大会暨2016三亚市百强企业排序发布、优秀企业家表彰大会于5月23日下午举行。三亚市副市长何世刚出席大会并为受表彰的优秀企业家颁奖。市相关职能部门,三亚各行业企业家逾300人参加大会。

何世刚在表彰大会上指出,三亚的经济发展、社会进步,离不开企业和企业家的支持和参与。当前,三亚“建设精品城市,打造幸福三亚”目标明确,市委、市政府已经下达包括双修升级版、“十镇百村”、全域旅游示范市等重点建设工作任务。希望



2016三亚市优秀企业家颁奖典礼

企业家们以实际行动积极地参与其中,努力提升企业自身的竞争力和创造力,不断改革创新,为三亚争当建设“美好新海南”排头兵,扛起责任担当。

三亚市企业家协会会长陈宪清表示,三亚正处于发展关键

时期,广大企业和企业家们要以国际化的视野、国际化的标准、国际化的服务推动三亚产业转型升级,加快三亚建设国际化热带滨海旅游精品城市。

会上,三亚广播电视台党组副书记、副台长华斌作了2016

三亚市百强企业排序、优秀企业家评选组委会评选工作汇报。三亚市优秀企业家代表以及十佳女企业家代表发表了获奖感言。

为加快培育优秀企业,树立典型,去年8月三亚启动了两年一届的市百强企业排序、优秀企业家评选活动。经“评审组委会”全体评委评审投票,并在三亚广播电视台、《三亚日报》及各大媒体网站公示后,最终评出中免集团三亚市内免税店有限公司、三亚凤凰国际机场有限责任公司等三亚市百强企业;巴黎、陈宪清、叶河清等30名“优秀企业家”,陈兴艳、侯江萍、刘庆鸯等“三亚市十佳女企业家”。

动态



开展专业培训 构建和谐劳动关系

为了进一步贯彻落实劳动合同法,规范企业劳动用工行为,构建新型和谐劳动关系,三亚市企业家协会从雇主(企业主、总经理)的角度出发,以如何合理规避劳动风险等为主要内容,特邀请三亚市人社局劳动关系科科长陈光清和劳动(人事)争议仲裁委员会办公室副主任李霞于2017年10月31日在三亚丽景海湾酒店会议室为三亚市企业家协会会员企业讲解劳动法的相关知识。

劳动合同法的颁布和实施,对企业而言,既是压力也是动力,在这样的法律架构形势下,企业人力资源管理各方面要更加严格和规范。企业也是要求掌握和了解更多劳动法律法规知识。因而这样的培训显得非常重要,也非常及时。自培训通知一下发,很多企业积极报名,安排公司的行政、人事专员、主管、经理等参加培训,报名人数将近百人。

课件以PPT的方式,以轻松平实的风格,结合实际案例,让参加培训的学员们在理解的基础上能很好地把枯燥的劳动法律和实际工作融会贯通。在互动交流的环节中,学员们也纷纷提出自己在工作当中遇到的各种问题,都得到了很好的释疑和解答。

这次培训贴近工作,贴近实际,对企业下一步提升法律保障意识、做好人事工作有较强的指导性和可操作性,督促企业要进一步深刻理解、贯彻执行劳动合同法的精神,同时根据法律要求提升企业自身管理水平,建立健全和完善绩效管理制度、薪酬管理和考勤请假制度等规章制度,规避法律风险,避免给企业带来不必要的损失,尽量争取将劳动用工、劳资纠纷等隐患消除在萌芽状态。

(张春智)

举办税务讲座 帮助企业规避风险

10月24日下午,由三亚市企业家协会组织、海南大华光明税务师事务所副所长周伟良主讲的后营改增时代——房地产建安行业涉税分析,在子悦康年酒店举行,会议由三亚市企业家协会副秘书长王燕主持。三亚市企业家协会执行会长吴殿玲、三亚市企业家协会驻会执行会长李春玲以及百余位企业家参加了此次公开课。

在课上,周伟良主要针对最新的法规及新收入准则做了一些具体讲解;针对营改增对土地增值税的影响,通过案例来讲解新政策的影响及应对的策略;营改增土地增值税清算收入疑难问题及应对的策略,还有增值税会计处理新变化及要点把控,这些都为企业家一一讲解分析。

课程立足于营改增的“新常态”,紧跟“后营改增时代”,着眼于企业常见的税务疑难问题处理;特别是全面营改增后的相关业务如何进行准确的税务处理,真正地识别存在的风险。

(张春智)

本版主编:林瑞泉